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ВСТУП 

Актуальність дослідження визначається сучасними науковими 

тенденціями переосмислення художніх традицій вітражного розпису як однієї 

з найдавніших технік живопису на склі, традиції якої в симбіозі з 

інноваційними методиками широко використовуються сучасними 

художниками. Вітражний розпис – одна з найдавніших та найпоширеніших 

технік живопису на склі є, в якому вся або переважна більшість скляної 

поверхні вітражу, незалежно від ступеня її цілісності (картина може бути 

виконана на цільному склі або зібрана в оправу з розписних фрагментів), 

розписана художником власноруч, іноді з вкрапленням фацетного, 

гранованого або пресованого скла.  

Живопис на склі – своєрідний феномен професійного та народного 

мистецтва, основи якого почали формуватися ще за часів Візантійської 

імперії, розвивався протягом багатьох століть, набуваючи різноманітних 

стилістичних форм, тематичного та сюжетного спрямування, відповідно до 

типів художнього мислення історичних епох. Надзвичайної своєрідності 

вираження живопис на склі набуває наприкінці ХІХ – на поч. ХХ ст., у 

специфічних формах стилю модерн.  

Аналіз публікацій засвідчує наявність багатьох праць зарубіжних та 

вітчизняних науковців як ґрунтовних досліджень, так і наукових розвідок, 

присвячених виявленню специфіки вітражного розпису як однієї з технік 

живопису на склі. Варто згадати праці зарубіжних учених: І. Галицького, Т. 

Волобаєвої.), О. Зоннтаг, Т. Княжицької, 2001 р.), а серед вітчизняних – Р. 

Грималюка («Вітражний іконостас Світо-Івано-Усікновенського храму у 

Харкові», 2009 р.), Б. Задорожнього («Сучасний вітраж як особливий елемент 

декору в церковній архітектурі», 2013 р.) та ін. Проте, у названих працях 

проаналізовано лише деякі аспекти вітражного розпису, що й зумовлює 

доцільність здійснення більш детального дослідження й вибору даної теми.  
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Мета дослідження –вивчити становлення та розвиток українського 

вітражного мистецтва. 

Завдання дослідження: 

1. Опрацювати літературу з обраної теми. 

2. Розкрити сутність і специфіку створення традиційного та сучасного 

вітражів  

3. Дослідити вплив світового досвіду на українське мистецтво вітражів. 

4. Охарактеризувати творчість провідних вітражистів України.  

Об’єкт дослідження – твори вітражного мистецтва в інтер`єрах міст 

України. 

Предмет дослідження – технології створення вітражів. 

Практичне значення роботи. Матеріали даної роботи можуть бути 

використанні у вивчені сучасної вітражистики в Україні у контексті 

спостереження за її розвитком з початку заснування жанру. 

Структура і обсяг роботи. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. Обсяг роботи 59  сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

 

 Вітраж як вид декоративно-монументального живопису виконує 

ідеологічні і пізнавальні завдання, а також служить сферою створення 

предметних естетичних цінностей, будучи однією з найбільш досконалих 

форм праці людини. 

Вітраж відбиває моральний зміст певної епохи, філософські ідеї, її 

соціальний розвиток. Він досить потужно діє на почуття і думки людей, що 

найбільше прослідковується у Середньовіччі, багато творів готичного вітражу 

несуть у собі духовну і сакральну цінність. 

У кращих творах митців минулого, а також у виробах сучасних 

вітражистів органічно поєднується зміст, форма і техніка виконання з 

функціональним та декоративним призначенням. Ні форма виробів, ні 

характер їх виконання ніколи не залишалися незмінними, оскільки кожен 

майстер, дотримуючись традиційних прийомів, завжди вносив у витвір щось 

своє. 

Конкретні історико-соціальні фактори зумовлювали періоди спадів і 

піднесень у вітражному мистецтві. Та ніколи не підтверджувалася думка щодо 

відмирання традицій вітражного мистецтва України. 

Так в останні роки великий внесок в вітражне мистецтво як Європи, так і 

конкретно України внесли технологічні новинки американців. Винайдення 

ними нової технології варіння так званого «американського скла», успіхи в 

варінні переливчастого неоднорідного скла, відкриття чавунної арматури, 

винайденого Тіффані знаменитого райдужного «фаврильного» скла, мідного 

фойлу, ідея підпорядкування вітража штучному освітленню дали неосяжні 

можливості для інтенсивного розвитку мистецтва вітража. 

Аналізуючи стилістичне, тематичне та ідейне спрямування церковних 

вітражів початку ХХ століть на Україні не можемо вважати, що сюжетний 

вітраж був штучно «перенесеним» з католицької традиції до українських 

церковних споруд, хоча і, суб`єктивно підходячи до даного питання, не можемо 
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заперечувати факту існування унаслідувань «модерних» течій та 

розповсюдження «європейського» мистецтва на територіях західноукраїнських 

земель. Без сумніву, на формування українського церковного вітражу початку 

ХХ століття мав великий вплив розвиток цього виду мистецтва в країнах 

Західної та Центральної Європи. Вітраж міцно входить в 

образно-конструктивну систему інтер`єру української церкви, своєрідно 

трансформуючись у новий яскраво виражений вид монументального мистецтва 

із характерними стилістичними зразками. Мистецтво вітража розвивалося 

паралельно з технічним прогресом.  

Вітраж, що вийшов з надр архітектури, зайняв самостійне гідне місце 

разом з іншими видами образотворчого мистецтва. Вітраж і сьогодні, є однією з 

найпрекрасніших форм декоративного мистецтва. Завдяки гармонійному 

поєднанню кольору і світла, що створює особливу атмосферу, що зачаровує, 

вітраж не залишає нікого байдужим і викликає щире захоплення глядачів. 

Досвід майстрів віражного мистецтва використовується і до цього дня, а старі 

творіння середньовічного вітражу є неповторними. 

Дана дипломна робота є спрямованою на вивчення вітражного мистецтва 

в українських сакральних спорудах. Розглядається історія появи вітража, його 

символічне й духовне значення для християнської західноєвропейської 

культури. Завдання, яке потрібно було розв’язати – це вивчити наукову 

літературу на дану тему; виявити технологічні принципи виконання твору; 

узагальнити теоретичні знання; підібрати ілюстративний матеріал. 

Викладеною є й актуальність теми. 

Мета і об’єкт дослідження відповідають зазначеним. Завдання 

досліджуваної тематики виконані. 

У роботі проаналізовано специфічні особливості вітража і технологію 

створення автентичного вітража католицького храму за середньовічною і 

сучасною технологією. 
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Матеріали даної роботи можуть бути використанні у вивчені сучасної 

вітражистики в Україні у контексті спостереження за її розвитком з початку 

заснування жанру. 
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